生状母核

(上接第一版)

(二)工作原则。坚持党对关工委 工作的领导,自觉把党的领导贯彻到关 工委工作全过程各方面,切实增强"四 个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 维护";坚持服务党和国家工作大局,积 极配合、主动作为,找准工作的结合点 和着力点,为党和国家中心工作助力添 彩;坚持把立德树人作为根本任务,大 力加强青少年思想政治工作,引导广大 青少年以实现中华民族伟大复兴为己 任,努力学习、健康成长、艰苦奋斗;坚 持发挥"五老"的优势作用,弘扬"忠诚 敬业、关爱后代、务实创新、无私奉献" 的"五老"精神,尊重"五老",爱护"五 老",学习"五老",支持更多老同志在关 心下一代的广阔舞台上老有所为、发光 发热;坚持与时俱进、改革创新,遵循青 少年成长规律,积极探索适合关工委特 点的方法路径,使关心下一代工作始终 充满生机活力。

二、重点任务

(四)讲好红色故事、传承红色基 因。实施传承红色基因工程,组织"五 老"深入青少年中,讲好党的故事、革 命的故事、根据地的故事、英雄和烈士 的故事,把红色故事中蕴含的革命精 神和时代价值讲出来,大力弘扬党的 优良传统和作风,教育引导青少年从 党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、 优良传统中深刻领悟中国共产党为什 么能、马克思主义为什么行、中国特色 社会主义为什么好,牢记红色政权是 从哪里来的、新中国是怎么建立起来 的,进一步增强爱党报国情怀。组织 青少年瞻仰参观革命博物馆、纪念馆、 党史馆、烈士纪念设施,老少携手开展 读书、征文、演讲、展演、夏令营冬令营 等形式多样的实践教育活动。深入开 展党史、新中国史、改革开放史、社会 主义发展史学习教育,用中国共产党 人精神谱系教育青少年,引导其从中

加强新时代关心下一代工作委员会工作

要闻

汲取信仰力量,筑牢理想信念之基。

(五)积极引导青少年培育和践行 社会主义核心价值观。深入贯彻落实 《新时代公民道德建设实施纲要》、《新 时代爱国主义教育实施纲要》,紧紧抓 住青少年价值观形成的关键时期,全 面加强青少年思想道德建设,广泛开 展社会主义核心价值观教育,不断强 化教育引导、实践养成和制度保障。 组织动员"五老"到广大青少年中深入 开展爱国主义主题教育活动,弘扬爱 国传统,引导青少年不断增强爱国意 识和爱国情怀,牢固树立正确的世界 观、人生观、价值观,牢固树立马克思 主义祖国观、民族观、文化观、历史观, 铸牢中华民族共同体意识。充分发挥 各地历史文化优势,利用好历史文化 遗产特别是历史文物和传统节日,大 力弘扬中华优秀传统文化,引导青少 年感受中华文化魅力,传承中华传统 美德。深入开展"扣好人生第一粒扣 子"、"大手拉小手"、"老少共筑中国 梦"主题活动,广泛组织"新时代好少 年"学习宣传,发挥先进典型的示范引 领作用,用高尚的道德精神和价值追 求激励教育青少年。

(六)加强青少年法治教育和权益保护。关工委要履行好未成年人保护法、预防未成年人犯罪法规定的法定职责。持续开展"关爱明天、普法先行"青少年法治宣传教育活动,推动法治教育进学校、进农村、进社区、进家庭、进企业,教育引导青少年树立尊法、学法、进企业,教育引导青少年树立尊法、学法、明法意识。开展法律知识竞赛、模拟法庭和青少年维权岗等活动,提高高速识和能力。组织"五老"参与预防、减少青少年违法犯罪工作和未成年人司法保护工作,发挥其在帮教失足青少年工作中的独特优势。

(七)实施"五老"关爱下一代工程。深化关爱助学工作,着力为青少年成长成才办实事解难事。对困境青少年的帮扶要从物质层面更多地深入到精神层面,在生活上关爱的同时更加注重从思想上关心、情感上关怀、心理上疏导,帮助他们健康成长、全面发展。动员"五老"依托儿童之家、青少年活动室、农家书屋、复兴少年宫等阵地,协同做好农村留守儿童、流动儿童、事实无人抚养儿童等青少年群体

的关爱与服务工作。发挥"五老"在乡村振兴中的服务和推动作用,开展农村青年农业生产经营人才、农村二三产业发展人才、乡村公共服务人才、乡村治理人才、农业农村科技人才、乡村工匠等培训,助力培养有理想、懂技术、会管理、会经营的乡村新型青年,推进技术。发挥老同志传帮带作用,推进劳动育;大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,助力培养有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的青年产业工人队伍。

(八)优化青少年健康成长的社会 环境。推动构建促进青少年德智体美 劳全面发展的教育培养体系,动员"五 老"参与群众性精神文明创建活动,组 织青少年在课余、假期开展健康向上 的文体活动和社会实践;组织"五老" 担任少先队校外辅导员,引导少先队 员从小培养对党和社会主义祖国的朴 素情感。认真落实家庭教育促进法, 积极开展家庭教育工作,深化"'五老' 弘扬好家教好家风"主题活动,讲好红 色家风故事,引导青少年在家做一个 好孩子、在学校做一个好学生、在社会 做一个好公民,助力构建家庭学校社 会协同育人的工作机制。加强网络环 境保护,积极运用微博、微信、手机客 户端等新媒体传播正能量,引导青少 年文明上网、科学上网,参与净化网络 空间和网吧义务监督活动,呵护青少 年健康成长。

三、推进新时代关工委建设

(九)巩固拓展组织体系。适应服务对象、服务内容、服务方式的变化和需求,按照"领导班子建设好、'五老'作用发挥好、制度健全执行好、积极探索创新好、活动经常效果好"的标准,加强关工委组织建设。在"五老"和标准,少年集中的活动场所加强组织和工作覆盖,不断扩大关工委关基层组织和育业。加强关工委基层组织支持学校、机关、社区、行政村、企事业单位、干休所等组建关工委组织,实现活动联办、资源联用、协调发展。

(十)加强教育阵地建设。坚持因 地制宜,创新形式,建好全国关心下一 代党史国史教育基地、中国关心下一代 教育基地、"五老"工作室等教育阵地, 提高利用率和青少年参与度。积极支持和参加爱国主义教育基地、青少年教育基地、小年级教育营地(基地、少先队校外实践教育营地(基地)、社区家长学校等家庭教育指导即发站点、儿童之家建设,用好青少年宫、儿童活动中心、博物馆、陈列馆、档馆、文化馆、图书馆、美术馆、科技馆、科技馆、图书馆、美术馆、科技馆、各类社会实践活动基地,提升青少年思想道德教育的生动性和直观性。加治工作传统优势与现代信息技术高度融合,打造线上线下有机结合、相互促进的关心下一代工作平台。

(十一)推进工作品牌建设。培育和形成一批青少年喜闻乐见、符合时代特征、具有时代气息的青少年思强的大概年人犯罪、加强已族团结、助力乡村振兴等方面的与各大级的大概,使青少年在爱过发展,对立起为实现中华民族市场,对立起为实现中华民族市场,立志听党话、跟党走。巩固提的的人,立志听党话、跟党走。巩固提的品牌,不断赋予品牌新内容,服务青少年成长成才。

(十二)注重理论研究。深入调查研究,了解青少年成长成才中出现的新情况新问题,总结推广行之有效的经验做法,及时向党委和政府以及有关部门建言献策。加强关心下一代工作理论研究,把握关心下一代工作的特点规律,研究解决制约关工委工作发展的重点难点问题,注重将理论成果转化为解决实际问题的工作政策和制度机制。

(十三)加强宣传工作。鼓励支持出版社、电视台、广播电台、网站、报社等推出符合青少年特点、贴近青少年需求、服务青少年健康成长的书籍、节目和栏目等,营造共同支持关心下一代工作的良好氛围。宣传"五老"队伍中涌现出的先进典型和感人事迹,宣传报道"五老"服务青少年健康发展、促进社会和谐的典型经验做法。

四、强化组织实施

(十四)加强党的领导。各级党委和政府要重视关心下一代工作,支持更多老同志参加关心下一代工作。理顺和完善领导机制。各地要加强统筹谋划,认真研究部署,强化经费保障,

推动关心下一代工作更好发展。

(十五)健全工作机制。建立健全党委统一领导、党政齐抓共管、关工委主动作为、有关部门积极配合、社会各界广泛参与的关心下一代工作机制。建立健全关工委成员单位联席会议制度,在各级党委领导下,各成员单位发挥职能作用,加强对关工委工作的支持和配合,形成共同关爱服务青少年健康成长的工作氛围。

(十六)加强队伍建设。广泛动员 政治素质高、热心公益事业、具有奉献 精神的老同志参加关工委工作,及时 把新退出领导岗位、身体健康、热爱青 少年工作的老同志充实进关工委领导 班子。建立健全"五老"常态化退出和 补充机制,努力建设一支素质优良、人 数众多、覆盖面广、结构合理、扎根基 层、富有活力的"五老"队伍。探索完 善"五老"、志愿者、社会工作者相结 合,关工委与相关部门相结合的关心 下一代工作模式。采取灵活多样的形 式,有计划地开展学习培训,努力将关 工委建设成老有所为的重要舞台、老 有所学的重要课堂、老同志服务党和 国家事业发展的重要阵地。各地可结 合实际,对从事关心下一代工作的"五 老"给予关怀帮助,在春节、重阳节等 传统节日进行看望慰问,帮助他们解 决实际困难。对在关心下一代工作中 作出突出贡献的"五老",按规定给予 鼓励和表彰。

2022 北京新闻中心"多彩神州"展区进入吉林时间

(上接第一版)精致庄重的满族旗袍、风格独特的郭尔罗斯马头琴以及新奇酷炫的一汽汽车模型,感受科技与文化交融的精彩吉林。

丰富多彩的互动体验区吸引了不少媒体记者"打卡"。"真的难以置信,这个身穿网格式外衣的滑雪运动员和飘扬的五星红旗,竟然是用鱼皮制作而启生惊呼。查干湖鱼皮画展位,面对来自查下湖鱼皮手工艺品,广东的记者连惊呼。查干湖鱼皮制作技艺源于文化。查干湖鱼皮制作技艺传承人徐毳告的治者文化、活力四射的运动文化,又体现了查干湖的渔猎文化。鱼皮本身具有吉祥富余之意,也代表着美满幸福、年年有余。

我省非物质文化遗产项目绳编传

承人徐晓雪此次带来了"结识中国"和 "线索吉林"系列绳编,既展示了中华优 秀传统文化,还体现了我省的物产、文 化及地域特色。"吉林有最美的雪花、有 优质的人参,这些都是外地游客喜欢的 旅游资源。希望通过此次非遗文化展 示,传播非遗文化,宣传冰雪吉林。"

"我也想画一个小老虎。"在葫芦画制作展位,栩栩如生的葫芦画让现场媒体记者眼前一亮。东辽葫芦画第五代传承人赵文秀表示,此次葫芦画制作体验主要围绕春节虎年生肖等可爱形象,让体验者通过葫芦烙画感受吉林浓郁的地域民俗气息、非物质文化遗产的魅力和寓意吉祥的文化内涵。

红旗作为我国自主品牌,其众多车型凭借庄重典雅的外观、稳定可靠的机械素质以及悠久的红色基因,吸引了一大批忠实粉丝。此次展出的一汽旗偲

Smile 交互体验平台,是行业内领先实现"一机带五屏"的产品,动感的科技为大家完美呈现了智能座舱的使用感受。"一机带五屏,太酷了!后排座位还可以玩游戏、追综艺,科技感十足,我被'种草'了!回去我也要买一辆红旗轿车!"来自山东的记者表示。据了解,该交互体验平台目前已经在红旗E-HS9等车型上实现应用。

在"文化之蕴"展区,三幅反映吉林 冰雪风情的摄影作品成为观众合影留 念的热门打卡地。激情四射的冬季滑 雪,原始自然的长白山风景还有气势磅 礴的查干湖冬捕,都让观众大开眼界。 来自湖南的记者说:"看完这些生动的 展示,让我对大美吉林更有了无限期 待。今年我会带全家去吉林旅游,踏冰 赏雪,感受非遗,体验与众不同、自然美 丽的吉林风情!"

